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Erkölcstelen merényletek.
„Balgatagok és szeretet nélkül valók, 

kik, jóllehet az Isten igazságát tudják — 
hogy akik az ilyeneket cselekszik, méltók 
legyenek a halálra — mindazonáltal nem­
csak azokat cselekszik, hanem oltalmaz­
zák! azokat is, akik azokat cselekszik.“

Ilyeténkép végzi Pál apostol a Rónia- 
beliekhez irt levelét, miután felpanaszolja 
a pogányoknak sok-sok „illetlen dolgát“.

Majd kétezer év járt el az emberiség 
feje felett és az analógia első tekintetre 
felismerhető. Illetlennél illetlenebb dol- 

'gok alkotják a mindennapi krónikát s 
úgy látszik, ma sincs hiány azokban, akik 
az oltalmazás szerepére vállalkoznak.

Bete humaine-nek nevezzük napja­
inkban azt, amit az apostol keresztény 
szeretettel és türelemmel „illetlen dolog“- 
nak mondott.

A bölcsőtől a sírig, korszakról-kor- 
szakra, az első emberpár bűnbeesésétől 
napjainkig, a bűn az ember leghívebb 
kísérője.

Nem változtak és nem változnak meg 
a bűnök, különösen azok nem, amelyekre 
találóan jegyzi meg szent Hieronymus: 
„Diaboli virtus in lumbis“ — de igenis, 
megváltozik az emberiségnek az erkölcs­
ről alkotott fogalma.

A tettesnél is nagyobb bűnös, aki 
oltalmaz.

Értjük, hogy akadnak emberi állatok, 
megértjük azt is, hogy akadnak oltalma- 
zóik, de felháborít és undorral tölt el az

TARCA.

DRÁMA VELENCÉBEN.
Csöndesen, óvatosan nyílt ki az ajtó. Sötét 

árny jelent meg a résen. Lassan előrenyujtotta 
a fejét, a hold sugarai végigfutottak az arcán, 
megijedt, visszakapta. A fénylő égitest vékony 
ezüstréteggel vonta be a faragott tornyokat, a 
halk házikókat. A vizet is ezüst folyóvá akarta 
változtatni de a hullámok nem engedelmeskedtek. 
Ide-oda csapkodtak a habok, minduntalan elő­
tűnt az örvénylő feketeség.

Giuseppe még egy-két pillanatig várakozott. 
Tölcsért csinált a füléhez, de semmi zaj se ért 
hozzá. Nagysokára megemberelte magát, kikémeit 
az utcára. Senki se járt a piazettán. Az öreg 
hid búslakodott a halkan fo'ydogáló viz fölött, 
csak egy-két lépés választotta el tőle. Ha azon 
keresztül jut, végig rohan a szűk töltésen, nagyon 
hamar eléri a gondoláját, megmenekült.

Vigyázva indult meg, de semmi se mozdult, 
mintha az egész városrész meghalt volna. Össze-

a tudat, hogy az efféle a közvélemény 
általános felzúdulása mellett is lehetséges.

Persze nálunk a közvélemény csak 
szalmatüzként szokott fellobbanni, kép­
telen a kitartásra, hamar feled, ritkán 
követel és még ritkábban emlékezik.

Csömörlésig vagyunk a „gyermek- 
rontók“, „pusztítók“, „mételyezők“ hova­
tovább kötetekre menő irodalmával.

Széltében-hosszában pertraktáljaa sajtó 
egy része ez ocsmányságokat, pedig er­
kölcsi célt nem szolgál azok feltálalá­
sával.

Rég ösmert, tudott dolgok ezek, me­
lyek szellőztetésének célja nem az idegek 
ingerlése, hanem csupán az lehet, hogy 
a tettesek és csupán azok oltalmazói, 
bármiféle társadalmi osztályhoz tartoz­
zanak is, más gazemberek elrettentésére, 
a piacra hurcoltassanak, megneveztes­
senek.

Ebben a tekintetben még nem értünk 
oda, ahova az élelmiszerhamisitókkal ér­
tünk, akiket immár nem kiméinek attól, 
hogy bűnös cselekedeteikért névszerint 
is szégyenszemre állítsanak; A magasabb 
osztályokhoz tartozó erkölcstelen me­
rénylők neveit csak ritkán tudja meg a 
nagyközönség. Miért? Kinek miféle ér­
deke tehetné a közvélemény erélyes és 
kitartó követelésével szemben indokolttá, 
avagy menthetővé a megesett bűncselek­
mények tetteseinek és oltalmazóinak ki- 
pellengérezését ?

Családi érdek ? Hiszen egy egész 
nemzet életérdekére hivatkoztak aDreyfus-

fogta a Köpenyét, a kardját megmarkolta, már 
rá is lépett a hidra. Nyugodtan föllélekzett. 
Ebben a percben hosszú hatalmas árny terült 
el előtte. Egy szempillantás alatt megnövekedett, 
végigfutott, az egész hídon. Megremegve akart 
megfordulni, de már csak a hidacska pillérjét 
pillanthatta meg, amelyen vad oroszlánok mar­
ták egymást és hátulról valami ősrégi szörny 
lopódzott hozzájuk. A vékony, hosszú penge 
puhán szalad keresztül a sok selymem, meleg­
séget érzett, súlyát veszítve hátradőlt. Egyet 
pendült a kard és kettétörve hullott lefelé.

Hanyatt esett a márványhidon. A vére lassan 
csörgedezett, rést talált magának a pallón, át­
siklott rajta, nagy , csobbanással merült el a 
vízben. Egy kissé megfestette az ezüstös hullá­
mokat, de aztán a folt elterült, megsemmisült...

A gyilkos árnya föléje hajolt. Csukva volt 
a szeme, de azért érezte. Erőt vett magán és 
kinyitotta mindkét szemhéját. Rémült kiáltás 
szaladt ki a torkán :

— Carló !
A másik elmosolyodott. Furcsa ördögi ka­

cagás volt, aztán lassan hozzátette :

perben azok, akik az igazság kideríté­
sének és azzal egyes uraknak lehetetlenné 
való tételének állották útját — s az igazság 
mégis kiderült.

Ha a társadalom egységes vérkerin­
gését felgyülemlett piszok akasztja, úgy 
késsel kell a kelevényt felbontani és a 
piszkot az egészséges szervezetből eltá­
volítani; a borogatással való kezelés el­
lenben a beteg anyagot eloszlatja csupán, 
de azt el nem távolítja és a fekély mi­
előbb kiujul.

Ezt kell, hogy szem előtt tartsák azok, 
akikre a közerkölcs megóvásának és vé­
delmének feladata hárul.

— Madarak védelme. A földmivelésügyi 
miniszter az összes törvényhatóságokhoz rende­
letet intézett, amelyben meghagyja, hogy a 
madarakat védő és a madártojások elpusztítását 
tiltó rendelkezéseket a legnagyobb figyelemmel 
és szigorral hajtsák végre és hassanak oda, hogy 
a tojáslopások, az azokkal való üzérkedés, 
illetve azok szállítása és bárminő módon való 
forgalomba hozatala megakadályoztassék. Ennek 
az igen helyes miniszteri rendelkezésnek az az 
oka, hogy a tiltó rendelkezések dacára valóságos 
irtóháboru folyik a hasznos szárnyas vadak 
ellen. Ennek az irtóháborunak már olyan ered­
ményei vannak egyes vidékeken, hogy sok 
szárnyas faj teljességgel kipusztult.

— Parcellázzák a hercegprimási ura­
dalmat. A hercegprimási uradalmak középponti 
intézősége elhatározta, hogy az uradalmakhoz 
tartozó birtokok egy részét apró parcellákban 
bérbe adja. Két-három évig ideiglenesen az 
az úgynevezett szavatossági rendszert hozták be, 
melynek alapja az volt, hogy a birtokot a

— Igen Carló ! Carló ölt meg ezért az 
éjszakáért . . . !

Giuseppe teljesen elgyöngült, erőtlenül csukta 
be a szemét, összeszoritotta a fogát, hogy a 
másik ne lássa a kínos haláltusáját. Carlo komoly 
nyugodt arccal nézett a haldoklóra. Aztán lassan 
fölemelte kettétört kardmarkolatát, széles ívben 
belehajtotta a vízbe. A hullámok nagy zajjal 
kettéváltak, mohón kapták be a zsákmányt . . . 
Carlo csak ekkor ért rá egy kicsit föltekinteni. 
Szemében lángok gyultak ki és a tekintete 
tüzével majd fölégette a komor palota idenyuló 
ablakát. Három ives, széles táblák voltak. Sze­
relmes párok ölelték egymást rajta, a csucsiven 
találkoztak, forró csókban forrott össze az ajkuk. 
Az egyik üveg megcsillant a holdfényben, halkan, 
óvatosan föltárult : Teresa kipirult arca bámult 
bele a hüs levegőbe.

Carlo megállt. A teste belső haragtól, bosz- 
szutól megfeszült, úgy állt ott, mintha róla 
másolták volna a bosszuállás istenét. Teresa 
rögtön meglátta a holdfénynyel glóriázott alakját, 
éles sikoly röppent át a levegőn, az ablak 
becsapódott . . .
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kezelő gazdatisztek adták bérbe, aki biztosíték­
kal is szavatolt a megállapított hozamképességért. 
A minisztérium azonban nem találta jónak e 
kezelést és most véglegesen megtagadta jóvá­
hagyását a szavatossági rendszer állandósításá­
tól. Most a kisgazdáknak adják ki a parcellákat.

Újdonságok.
— Községi közgyűlés. Közgyűlést tartott 

e hó 11-én Mindszent község képviselőtestülete. 
A tárgysorozatot Dr K. Nagy Sándor interpel­
lációja előzte meg. Kérdést intézett az elöljáró­
sághoz a felől, hogy mi igaz azon hírekből, 
melyek szerint a Károly-ovodában a felügyelő­
bizottság és igazgató között súrlódás fejlődött 
ki? Utóbbi a felügyelő-bizottságot, mint ilyet, 
elismerni nem akarja, az ovoda hivatalos pecsét­
nyomóit, melyeket a felügyelőbizottság elnöke 
jóhiszemüleg kezeiből kiadott — önkényesen 
visszatartotta ? Ha ez igaz volna, az esetben 
miként járt el idáig a felügy. bizottság, hogy a 
község tekintélye csorbát ne szenvedjen s az 
ovodát alapitó őrgrófi család és a község kö­
zötti barátságos viszony meg ne zavartassák.

Az elöljáróság által adott fölvilágositásra ha­
tározati javaslatot terjesztett elő, melyben ä kép­
viselőtestület 10 szavazattal 5 ellenében sajná­
latát fejezte ki a fölött, hogy az ovoda felügyelő­
bizottsága és igazgatója között hatásköri össze­
ütközés fejlődhetett ki s utasította a felügyelő­
bizottságot, hogy igyekezzék ezt békésen ki­
egyenlíteni s a község kérdésessé tett jogait 
megvédeni.

Az interpelláció után első tárgynak S z i 1- 
vásy plébános óhajára a Bene-alapitvány ala­
pítólevelének ügye vétetett elő. Hosszabb vita 
után bizottság küldetett ki, amely az alapító­
levelet átdolgozza s véleményes javaslattal uj- 
fönt beterjeszti.

Gyapjas Pálné örökösök, valamint Korom 
János és társai tulajdonát tevő ingatlanok adás­
vételének megtárgyalása a májusi közgyűlésre 
halasztatott.

A község módosított szabályrendeletére vo­
natkozólag elhatároztatott, hogy a kiküldött bi­
zottság tárgyalja azt tovább és majdan terjessze 
be szintén.

A járda-szabályzat némi módosítás után el­
fogadtatott s a szabályrendeletbe beiktattatni 
rendeltetett.

A Népház létesítése ügyében egy népes bi­
zottság küldetett ki, amely azt minden oldalról 
meghányja-vesse s kidolgozott javaslatot terjesz- 
szen a képviselőtestületnek.

Lassú, megfontolt léptekkel indult meg a 
férfi. Durván belökte a kaput, nehéz dobbanása 
rengett a márvány lépcsőkön. A hálószoba aj­
tója előtt állt meg, ekkor már hideg volt az 
arca, leküzdötte a felindulását : csöndesen be­
kopogott.

Semmi válasz.
Ismét az előbbi zörej, aztán csöndesen, 

szelíden beszólt:
— Engedj be Teresa, csak beengedheted a 

te uradat, Carlot ?! Nyiss ajtót én asszonyom !...
Benn ideges mozgolódás, majd halk, félő 

hang szólt ki a nyíláson:
— Megbocsájtasz, nem ölsz meg, nem szúrsz 

le ... ?
Carló rácsapott a kardjának hüvelyére :
— Üres már a kard markolata, Guiseppe 

szivében maradt . . .
Hirtelen becsapódott az ajtó. Az asszony 

beszökött az ágyába, magára rántott mindent, 
mintha védeni akarta volna magát, Carlo arcát 
szerelmes mosoly futotta át. Odament az asz- 
szonyhoz, letérdelt előtte :

— Beszélni szeretnék veled, Teresa!
Szava fájdalmasan, rezegve csengett. Az 

asszony visszanyerte a biztonságát. Valami jóleső 
öröm töltötte el a lelkét:

— Szeret, igen szeret ! A szépségem egé­
szen lenyűgözi . . .

Egymásután hányta le magáról a ruhada­
rabokat, végre már csak a könnyű csipkeköntös 
takarta el gyönyörű termetét. Lelépett az ágyról, 
csöndesen a kezébe fogta a férfi fejét, fölemelte, 
közel vitte a szájához és igy kérdezte:

— Elfelejtesz mindent?
Carló mámorosán súgta :

„MINDSZENTI LAP“

A gazdasági népiskola céljaira átengedett 2 
hold telep 1911: évi számadása, amely szerint 
ez 47 K tiszta jövedelmet hozott, tudomásul 
vétetett.

Elfogadtatott az előfogatozás bérbe adása 
tárgyában megkötött szerződés, amely szerint ez 
újból 3 évre bérbeadatott az előbbi vállalkozó­
nak évi 3364 K bérért.

Apró József haszonbéres földjének átíratása, 
illetve újbóli bérbeadása tudomásul vétetett.

Özv. Fekete Gyuláné kérelmének, mejy sze­
rint neki vagy végkielégítést, vagy segédkántor 
tartásra havi 40 K segélyt kért, nem tett eleget 
a közgyűlés. Özv. Müller Jánosné fizetésjavitás 
iránti kérelme bizottságnak adatott ki.

Gacsári Kis László és társai az alvégre ártézi 
kutat kérnek. A képviselőtestület izidőre azt 
teljesíthetőnek nem találta.

Takács András és társai az ártézi kutak 
mellé* jószágitató vályúkat kérnek építtetni. A 
járdabizottságnak véleményezésre kiadatott.

Gémes Dezső és társai az ujosztási kutból 
házaikhoz viz elvezetését kérik engedélyeztetni. 
Megengedi a község oly föltétel alatt, hogy az 
érdekeltség a vasúti állomásnál kifolyót létesítsen.

A nagyvendéglőt az elöljáróság a következő 
1 évre 153 koronáért adta bérbe. Az eredmény 
helybenhagyatott.

A hasznos háziállatok összeírásáért 50 K 
tiszteletdij utaltatott ki.

— Fagyok járnak néhány nap óta, nem 
kis rémületére a gyümölcs kedvelőknek, melyet 
a hideg bizonyára meg fog tizedelni. Ha pedig 
tovább tart félni lelhet, hogy a tavaszi vetéseket 
is megcsigázza.

— Léghajó Mindszent fölött. Husvét 
másnapján a legnagyobb viharban déli 11 —12 
óra között egy léggömb jelent meg Mindszent 
fölött. Holdvilág nagyságával a kurczai szivattyú 
telep fölött tűnt föl s lassan haladt kelet felé. 
Vitatkozás tárgya lett a szemlélők között vájjon 
nem-e más lehetett. Akadt egy közülök aki végre 
avval vágta ketté a gordiusi csomót: „ha lég­
gömb voU úgyis benn lesz az újságban." Na 
hát benne is lett. A csütörtöki lapok hozták 
hírül, hogy husvét első napján Berlinben, Német 
ország fővárosában szállott föl léghajójával két 
német légi utas. Ezek kerültek másnap délben 
községünk fölé. Mint a lapok közlik, a léghajó 
2—3000 méter magasságban haladt el fölöttünk 
és Déva mellett ereszkedett le a földre. Ott 
összepakolták a hajpt, vasútra teték s mentek a 
legközelebbi vonattal vissza Berlinbe, hogy tett 
tapasztalataikról beszámoljanak a többi tudós­
nak. — Szentesen pont 12 órakor látták a lég­
hajót.

— Mindent!
Aztán fölvette magát a széles ágyra, magához 

húzta az asszonyt és kissé kijózanodott hangon 
szólt:

— Beszélni szeretnék veled!
Teresa megijedt a hideg hangtól, eleresztette 

ura nyakát, amelyet átölelve tartott és némán 
nézett rá.

A férfi beszélt:
— Holnap fölfedezik a gyilkosságot és engem 

börtönbe cipelnek. De azt nem akarom. Gondolám 
itt vár közelben, kisiklunk a tengerre, a hajó 
már készen áll, eltűnünk kelten, mintha itt se 
lettünk volna . . .

Az asszony nem szólt semmit, csak a félénk, 
fájó tekintetét végighordta á hold sugaraitól 
megvilágított városrészen. Mintha a hüs habok­
ban úsztak volna a házak, ezer apró emléke 
ébredt föl. És most úgy érezte, hogy inkább 
meghal, mintse itthagyja ezt a nagy, szivéhez 
nőtt várost . . .

— Ha nem is gondolnak rám — súgta 
Carló — a rokonai megtudják. És én nem 
akarok úgy lépni az utcára, hogy egyszer csak 
belém szalad a gyilkos penge. Nem és nem! 
Nem a halálért, hanem téged, érted, téged nem 
akarlak elveszíteni. Nem akarom, hogy más 
öleljen, hogy más csókoljon . . . Még a halálban 
se tudnék nyugodni . . .

Teresa ránézett a férfira. Megint látta az 
arcán a ráncokat, az ősz fürtöket, amiért meg­
csalta fiatal, daliás Giuseppevel. Halvány öröm 
csillant át az agyán. Itt maradunk, igen itt. 
Befonom, elkábitom és itt marad. Két soros 
irás megy majd Giuseppe testvérének, aki épp 
oly fiatal, épp oly daliás mint ő volt. És Carlo

Tizennegyedik évfolyam

-- Mesterséges gyékénytermelés. Ki
gondolt volna valamikor ilyenre!? Harminc év 
előtt a legmagasabb partokon is megtermett a 
gyékény-nád. Kézzel-lábbal igyekeztünk tőlük 
szabadulni. Ma meg odajutottunk, hogy a Tápéi 
világhírűvé felvirágzott gyékény ipar megmen­
tése céljából mesterséges gyékény termelésre 
kell már gondolni. A tápéi ember a gyékényjét 
utóbbi időben már túl a Dunáról, Szlavóniából 
hozta. De mindenütt irtják. Búzát akarnak helyére 
vetni. Hogy tehát a gyékényanyag ki ne fogy­
jon, gondolt az állam a gyékény mesterséges 
termelésére. Az aradi kulturmérnökségre bizta 
a miniszter a föladat megoldását. Katona kultur 
főmérnök vezetése mellett járnak e vidéken az 
állam kiküldöttjei, akik a Pallavicini uradalom 
birtokát képező dóci tavat találták e célra leg­
alkalmasabbnak. Az uradalom nem gördít aka­
dályt a gyékény termelés elé, szívesen engedi 
át a rendelkezésre álló területeit fenti célra. 
Egyelőre persze csak tiz hold területje van szó­
ban. S csak ha ez kellő sikerrel jár, fogják a 
termelést nagyobb arányban folytatni.

— Áradás. A folytonos országos esőzés 
folyton emeli Tiszánk vizét. Tegnap elérte a 7 
métert nulla fölött, azt a magasságot, amelyet 
már a vizi emberek is komolyan vesznek. Mint 
a felső tiszai vízállásokból következtetni lehet, 
a viz magassága 750 centimétert aligha el nem 
fogja* érni. Ezért a tiszai társulatok megkettőz- 
tették éberségüket s ahol a vihar kárt szokott 
tenni a gátjaikban, ott iparkodnak előtte a szük­
séges védelmi intézkedéseket megtenni.

— Halálozás. Gyászba borult Micheller 
Antal nyug. urad. intéző köztiszteletben álló 
családja. Elvesztette egyik fiát, Markos János 
m. kir. honvédfőhadnagyot, aki rövid szenvedés 
után 36 éves korában Munkácson hunyt el. A 
fiatal katonát, mint törekvő, szorgalmas fiút is­
mertük mindszentiek. Bár a gymnasiumban jó 
tanuló volt, lelke az ipari pályára vonzotta. 
Kitanulta a lakatos mesterséget, letette a külön­
féle gépészi vizsgákat. Megszerezte a felsőipar­
iskolai oklevelet s néhány évig mint keresett 
gépész érdemelte ki a kenyeret. Egyéves ön­
kéntessége alatt azonban úgy megkedvelte a 
katonaságot, hogy aktiváltatta magát. A katona­
ságnál végnélkül kedvelték bajtársai. Épen a 
századosi kinevezés előtt ragadta el a halál 
övéi köréből. Nyugodjék békében ! Szülői fáj­
dalmára pedig hozzon írt a sokat ködbe bur­
koló idő.

bebukik a csöndes vízbe, eljön érte majd a 
gyilkos és . . és boldogok lesznek . . .

Carlo sürgette a választ. Az asszony beszélni 
kezdett. Szerelmes szavakkal biztatta, hogy 
semmi baj se lesz. Csak maradjanak itt, rá 
nem gyanakodhatik senki. Csak ő tudja, ő 
pedig hü, hűséges asszony.

Olyan vidáman, könnyedén beszélt, hogy a 
férfit kétség fogta el. Lassan, lassan belemélyedt 
a tekintete a szemébe, az asszony nem bírta 
el, lesütötte. Megértette Teresa szándékát, tudta 
hogy ez a kis levél elmegy és már, már érezte 
is, a hogy a gyilok befurakodik a meleg húsába .,.

Fölállt. Megint magához vonta az asszonyt:
— Itt maradjunk ? — kérdezte.
Teresa örömmel sietett igent mondani :
— Maradjunk itt, boldogok leszünk!
— Nem jösz velem ?
— Nem, te is itt maradsz ! — állította hatá­

rozottan az asszony.
Carló átölelte karcsú derekát. Teresa mint 

kigyó erősen hozzátapadt. A férfi a száját az 
asszony forró ajkára nyomta, a jobb keze egy 
pillanatra fölszabadult.

— Hát itt maradjunk ! — súgta.
A hegyes gyilok nyilsebesen rohant bele a 

húsba. Az asszony fölsikitott, karja a levegőbe 
lendült, nagy robajjal beledőlt az ágyba. A 
drágakővel ékesített tőr ott állt a szive táján... 
A vér csintalankodva szaladt ide-oda a finom 
csipkében lassan-lassan vörösre festette az egé­
szet . . .

Carlo hátra se nézett, belefutott a sötét 
éjszakába . . .
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— Színház. A múlt vasárnap este gördült 
fel először, a tavaszi szezonban, Rajcsányiék 
piros kortinája. Bemutatták derék színészeink a 
nagy színházak világhírű slágerét: „Az ártatlan 
Zsuzsi“-!. Azóta is folyton újdonságok kerültek 
színre. Helyesebben : az újdonságokból a leg­
jobbak. Úgy látszik, a mi kedves direktorunk : 
Rajcsányi István az idén különösen kitesz 
magáért, gárdájával együtt. Színházlátogatóink 
is eléggé méltányolják a kis müvészcsapat 
dicséretes akcióját, mert eltekintve két naptól, 
amikor kedvezőtlen időjárás volt — mindig 
megtelt a nézőtér. Ez a legtisztább bizonysága 
annak, hogy a társulat kitűnő erőkből van szer­
vezve. Az előadásokról egyébként a legjobba­
kat Írhatjuk. Gördülékenyek, nívósak, szabato­
sak, fegyelmezettek s bátran merjük hinni, hogy 
a következő előadások sem maradnak az eddi­
giek mögött.

A lefolyt héten a következő darabok kerül­
tek bemutatásra: vasárnap Ártatlan Zsuzsi, hét­
főn Ezred apja, kedden Asszonyok a kaszár­
nyában, szerdán Kis lord, csütörtökön Kis gróf, 
pénteken zónaelőadásban Ártatlan Zsuzsi, szom­
baton Élő halott. Ma délután zónaelőadásban 
Primadonna, este Felhő Klári, hétfőn pedig Papa 
kerül színre.

— Vigyázzunk, ha házat vagy földet 
veszünk, hogy addig ki ne fizessük a vételárat, 
mig az adókat be nem fizette az eladó, mert a 
hátralékos adó vele megy az ingatlannal az uj 
tulajdonos terhére, jó ezt tudni igy Szentgyörgynap 
táján mikor annyi adás-vétel lebonyólodik, kü­
lönösen házakban.

— Halikrák Mindszenten. A föld mi ve- 
lésügyi minisztérium következetesen űzi a fo­
lyók hallal való benépesítését. Tegnap érkezett 
Mindszentre 800 ezer süllő ikra 8 ládában, me­
lyeket a Pallavicini uradalom mérnöki hivatala 
helyezett el kikeltés céljából a Tisza folyó kü­
lönböző szakaszain.

— Elitélték Mezei Sándort. Szőni Mi­
hály mindszenti gazda lakodalmat ült. Az egyik 
vőfély Mezei Sándor volt. A lakodalom örö­
mére revolverből lövöldözött. Jól felöntvén már 
a garatra a párolgó szeszből, ész nélkül ere­
gette szét a golyókat. Egyik golyó Huszka Mari 
koszorús leányt találta el. A lövöldöző s azóta 
bizonyára kijózanodott vőfélyt a szegedi törvény­
szék a napokban egy havi fogházra Ítélte el, 
azonkívül 300 kor. kártérítésben marasztalta el.

— Mindszenti csoda. Mi az! ? Mi lenne 
más, minthogy némelyek állítása szerint a mind­
szenti torony órája megunta volna pihenését. 
Széles kedvű vállalkozó órásunk ébresztette 
volna föl álmaiból s ha valami közbe nem jön, 
— hir szerint — néhány nap múlva rendesen 
mutatni fogja: „hány a kettő“.

— Országos vásárunk. A tavaszi orszá­
gos vásárunk nem sikerült. Az okot könnyű 
megtalálni miért ? Előbb a hatósági bölcsesség 
találta ki, hogy a vásárnak legbiztosabb napja 
a Husvét szent ünnepe, azután a rossz és kel­
lemetlen időjárás avatkozott bele. így aztán nem 
kell csodálkozni, ha iparosaink közt mozgoló­
dás indult meg a sérelem pótolására. Elvégre 
iparosaink nagy befektetézsel dolgoznak, ké­
szülnek elő egy ilyen alkalomra s ha az bármi 
ok miatt nem sikerül, joggal indíthatnak moz­
galmat az elmaradt haszon 'elnyerése érdekéből.

— A féltékeny férj merénylete. Holló 
János csongrádi tanyai gazda régóta féltékeny- 
kedett a feleségére. Tegnap is féltékenységi je­
lenetekkel gyötörte az asszonyt, majd felkapott 
egy konyhakést s azzal mellbe szúrta. Az asz- 
szony segélykiáltásaira berohant a szobába Sár­
kány József béres, akit Holló vadászfegyverével 
úgy fejbe vert, hogy összeesett. Holló ezután 
jelentkezett a csendőrségen, ahol letartóztatták. 
Az asszony állapota válságos.

— Alkoholista állatok. Régi dolog s a termé- 
szetudósok is más tudósok is már több Ízben figyelték 
meg, hogy az állatok közt sok az alkoholista. Párisban 
egy fanatikus állatvédő most ez okból olyan indítványt 
terjesztett elő az állatvédő egyesületben, hogy az álla­
tokat is be kell vonni az antialkoholista egyesületbe,

ha csak nem akarjuk, hogy a szemünk láttára pusztul­
janak el. Kétségtelen, hogy ez nevetséges túlzás, ámde 
azért érdemes a dolog fölött gondolkozni, mert az 
állatok alkohol-szeretete fenáll. Az elefánt például min­
den legcsekélyebb alkalmat felhasznál csakhogy italhoz 
juthasson és leszophassa magát. Vannak megfigyelők, 
akik konstalálták, hogy az elefánt gyakran szimulál és 
betegnek tetteti magát, csakhogy valami pálinka-féle 
orvosságot kapjon Az ázsiai és az afrikai népfajok 
okosabban fogják föl az állatoknak ezt a gyengeségét ;
— nem sokat filozofálnak fölötte, hanem egyszerűen 
kihasználják a maguk javára. A négerek például úgy 
ejtik tőrbe és fogják meg a ravasz és erős majmot, 
hogy pálinkát adnak neki és lerészegitik. Vassy angol 
kutató szerint a legszenvedélyebb ivó a ló. Ha valahogy 
sörgyárba vagy pálinkafőzőébe kerül, el nem mozdul, 
ainig csak egy csöpp ital van a kupában. Igaz, hogy 
azután sem mozdul, mert — úgy keli elvinni.

— Vásár a közelben. A mai napon a 
szomszédos Kistelek községben, mához egy 
hétre pedig Szentesen lesz tavaszi országos vá­
sár, ahova a jószágok felhajtása vészmentes 
helyről engedélyezve van.

— Falusi csendélet. A szemet-szemért, 
fogat-fogért középkori elvvel nem akarnak köz­
ségünk lakói még most sem felhagyni. A far­
sangi verekedő legényvirtusok, amiknek végső 
akkordjai a járásbíróság épületében hangzanak 
el, amik — fájdalom — községünkben nap-nap 
után ismétlődnek. Alig mult el a Floreancig-féle 
verekedés, újabb legényvirtuskodásról tesznek 
előttünk emlitést. Most már azonban újabban 
ez a virtus elharapózott az iparosok körében 
is, mert egy háztulajdonos, akinél a lakója ser­
tései, apróbb, számba sem vehető kárt tesznek, 
revolverrel akar magának elégtételt szerezni — 
a bírói ut mellőzésével — nem az idők jele 
nyilatkozik-e meg ? Hogy azután ennek is a bí­
róság előtt lesz folytatása, az csak a lakó jó- 
izlésének bizonyítéka,

— Belvizek mindenfelé. Evek óta nem 
volt annyi belvíz, mint ez idén. Szerencsére a 
vidék sikeresen van csatornázva, amelyet a hó 
— eső tehet nagyobb kár okozása nélkül viszik 
a különböző szivattyú telepek felé, amelyek azt 
a nagy Tiszába dobják öblös torkaikon. A 
A kurca toroki szivattyú telep hetek óta dolgo­
zik éjjel-nappal szakadatlanul s éppen csakhogy 
bir a hozzá tóduló belvízzel. Az uradalmi szi­
vattyú telep is, ahelyett, hogy a m űrét re húzná 
az öntöző vizet, mely ezidőleg mindenütt feles­
leges — szintén napok óta a hó és eső levét 
huzza a Tiszába. Mi más volna a vidék ma 
ezek nélkül. Úszna minden ! Menne pocsékba 
a tömérdek emberi munka. Mig ezek munkája 
után uj életre kel a sok eső által elcsigázott 
vetés s újból rengő kalászokkal biztathat.

— A virágnak megtiltani nem lehet, — mondja 
az örökszép dal, — „hogy ne nyíljék, ha jön a szép 
kikelet “ Megtiltani nem lehet. Ebben igaza van a poé­
tának, de viszont ráparancsolni se lehet, ha nem kapja 
meg a kellő ápolást. Ezt meg a kertészek mondják. A 
„Háztartás", Kürthy Emilné ezen országszerte elterjedt, 
kitűnő lapja megtanítja a kertészkedő olvasóit, hogyan 
kell a virágot akár a városi szobában a balkonon, akár 
a falusi kertekben nevelni, úgy hogy gyönyörködhessenek 
bennük. De nemcsupán avirágokra hanem a konyhakertre, 
a gyümölcsre és a szőlőmivelésre is kiterjeszkedik. 
Minthogy pedig a jó gazdasszony családjának virágon 
és gyümölcsön kivül jóízű ételekkel is kíván kedveskedni 
a „Háztartás" a havonként háromszor megjelenő képes 
füzeteiben évenként több mint ezer kipróbált étel. sü­
temény, fagylalt, befőzési stb receptet is közöl. Azon­
kívül foglalkozik gyermekgondozással, az egészség és 
szépség ápolásával, divat és kézimunkával, szóval mind­
azzal, ami nőket érdekli Esetről—esetre pályázatokat 
hirdet sok értékes dij kitűzésével. A „Háztartás" elő­
fizetési ára egynegyedévre 3 K, egykettedévre 6 K, 1 
évre 12 K. Az előfizetési pénzek Erdős József kiadótu­
lajdonos címére (Budapest, VI., Eötvös-utca 36.) külden­
dők, ki szívesen szolgál mutatványszámokkal is.

— Szentes és a szegedi betegpénztár. Némely 
lap arról ad hirt, hogy a csongrádi iparosok és keres­
kedők el akarnak szakadni a szegedi betegpénztártól, 
mert sok panaszuk van a szegedi pénztár ellen. A hir 
szerint legközelebb küldöttségileg fogják kérni a keres­
kedelmi minisztert arra, hogy a szededi pénztártól el­
szakadhassanak.

— Alusznak-e a halak ? A föld csaknem vala­
mennyi állatáról tudjuk hogy kisebb-nagyobb időközökben 
szükségük van az alvásra, hogy az ébrenlétnél és 
mozgásnál elvesztett energiát helyre pótolják: csupán a 
halak alvásáról nincsenek még a tudománynak kimerítő 
adatai és szorgalmas kutatók hosszú évek óta csen­
desen munkálkodva igyekeznek e kérdésre némi fényt 
deríteni nemrég a madrasi akvárium igazgatója egy 
müvet adott ki, amely egész sor igen érdekes megfigyelést 
tartalmaz a halak életmódjára. Megfigyelési alapján a

tudós megállapította, hogy seranus fajtájához tartozó 
tengeri bárka éjjelenkint leszáll a viz fenekére és ott 
egészen pitymalatig mozdulatlan marad, vagyis a mi 
fogalmaink szerint alszik. Hasonló megfigyeléseket tett 
más halaknál is és egyes halfajtákról kitűnt, hogy alvás 
céljából nem keresik fel a nagyobb mélységeket, hanem 
a sötétség beálltával ott maradnak mozdulatlanul, ahol 
éppen legutoljára tartózkodtak. Másrészről azonban egy 
sereg olyan halat ismernek a melyeknél egyáltalán nem 
figyelték még meg az alváshoz hasonló mozgás nélküli 
állapotot. Ez utóbbi halak látszólag sohasem pihennek, 
hanem egész éjjel ide-oda úszkálnak a víztartókban.

— Csak Maut hn er-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges. 7—7
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Mi történt a héten ?
Vége a husvétnak. Elmúlt, mint egy álom.

A pirostojásokat is megettük már régen, mikért 
szagos vízzel locsolkodtunk hétfőn. Ä cselédem 
is kiheveri már azt az influenzát, amit husvét 
hétfőn fogott mikor belemártották az ártézi kút 
medencéjébe. A húsvéti vásár is zajtalanul telt el.

Említésre méltó esemény nem történt, hacsak 
az nem, hogy milyen bonyodalmas utón jutott 
egy polgártársunk tejhez ? Az anyjuknak tejre 
volt szüksége, de a világért sem lehetett kapni. 
Az ünnepekre tartogatta mindenki. Mit csinál­
jon ? Honnan kerítsen, — töprengett a jó öreg 
korcsmáros — a mi polgártársunk ? Sokáig 
spekulált, vakarta a fejét, — azután igy szólt 
az anyjukhoz: megvan! A ragyogóját! Amerikai 
ötlete támadt. Kiment a vásárba, kiválasztotta 
a legvaskosabb tőgyü tehenet és megalkudott 
rája. Azonban kikötötte, hogy visszaadja, ha az 
anyjuknak nem tetszik, mert hát igy, meg úgy, 
nagyon szigorú asszony az anyjuk.

Odahaza aztán megfejték a riskát s mivel 
az anyjuknak nem tetszett a színe, hát vissza 
is adták. Kárpótlásul pedig áldomást fizetett az 
ötletes vevő, — a jó, öreg korcsmáros.

* *
*

Az ám, nemzeti ünnep is volt a héten. Áp­
rilis 11-ike. A fellobogózott hivatalokról és 
iskolákról vettük csak észre, hogy a nemzet 
„ünnepel“. De olyan is ez a kommandóra 
csinált nemzeti ünnep, mint a decemberi nap 
az éjszaki sarkon : süt, de nem melegít.

* *
*

Más kell a magyarnak ! Nemzeti színészet. 
Zónaelőadás félhelyárakkal! „Az ártatlan Zsuzsi.“

Mert kérem alásan, ha elhiszik, ha nem, én 
azt állítom, hogy a magyar ember szeret vigan 
élni, és a végrehajtó se foghatja most ránk, 
hogy nem élünk vigan.

Bohémtanyává változott a Goldner vendég­
lője, — hangos a jókedvtől.

Kora reggel máris zongoraszó hallik az 
utcára, s egy-egy operettnek divatos dallama 
csapódik fülünkbe, ha elhaladunk a Thalia 
templomává szentelt nagyvendéglő előtt.

Odabent szorgalmas színészek tartják a pró­
bákat, hogy este peregjen a darab hibátlan, 
szaporán.

Mert ne higyje senki, hogy a színészeink 
falkába verődött, szedett-vedett népség, kiket 
egy élelmes direktornak csúfolt culturbandita 
toborzott, hogy a „culturmissió“ mártírrá avató
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jelszavát használva, eret vágjon rajtunk, s aztán 
elinaljon, markába nevetve ?

Nem ripacsok ezek! Nem teszik csúffá a 
magyar színészetet!

Nem szorul ökölbe a közönség keze, ha 
ezeket látja, hanem inkább tapsol, szívből, sze­
retettel, igazi, vérbeli művészeknek járó elis­
meréssel.

Azt se higyjék ám, hogy felcsaptam szín­
házi kritikusnak, Ítélni elevenek és hullák fölött! 
Nem értek én ahhoz, — és ezt nem is röstel- 
lem bevallani.

Kezemben a penna, s ha már irok, azt irom 
le, amit a magamfajta lelkes színházlátogató 
érez, amikor Rajcsányi színészeit látja.

Szabolcsi Józsika, a primadonna régi isme­
rősünk. Nekem nagyon tetszik minden szerepé­
ben. Behízelgő szép hangja van. Igen kedves 
és rendkívül temperamentumos színésznőnek 
tartom és úgy vettem észre, más is annak 
tartja. Nemcsak hogy az ifjak izzó. tiizesvérii, 
de az „ifjúságunk“ old-boy csapata is tűzbe 
menne érte.

Heltai Nelii is csinos kis színésznő, kedves 
kis hangja van és sok ifjú arszlán szive 
dobog érte.

Markó Mariskának szép ruhái vannak. Erő­
től duzzadó üde, szőke szépség, — még csak 
most jött Rajcsányihoz és élő tanúbizonysága 
annak, hogy — nincsen szinésznyomor.

Hogy pedig Barna Ilona milyen jó anya- 
szinésznő, azt hiszem, nem nekem kell felfe­
dezni. Minden szerepében kitűnőnek tartom.

A férfiak közül Várnay László, Kovács Sán­
dor, Bazsai Lajos és Barna Lajos régi isme­
rőseink már. Nem szorulnak az én dicséretemre. 
Igen sokat fejlődtek tavaly óta, különösen pedig 
a fiatal Barna Lajos, és azt hiszem, ezek közül 
a művészek közül egyik-másik tarsolyában 
hordja már a marsallbotot, hogy generálissá 
avanzsáljon valamelyik nagyobb színpadon.

Fekete Pál most van itt először. Kitűnő 
színész. O is nagyon tetszik minden szerepében.

A darabokról szólva, azt hiszem, őszinte 
elismerés illeti meg az igazgatót, amiért nem a 
régi, levendulaszagu darabokat hozza színre, 
hanem a modern színpadi irodalom nagy szín­
padokon is zajos sikereket ért darabjaival mu­
lattat bennünket.

*

Szóval kellemesen telik az idő most és fő, 
hogy sokáig maradjanak itt a jókedvű szí­
nészek ! Dörgencs.

KiAfln takÓQ Lőrincz János szabó- 
íxiauu idixdo. mester Tisza-utca 87.
sz. házában két padolt utcai szoba, konyha, 
kamra és fásszin május 1-re kiadó.

Kereskedő tanúlónak
egy jó családból való fiú 

felvétetik Robicsek Mórnál, (Vasut-utca)
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Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen­
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függö­
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel. 
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, I?., Gerlóczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett )
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B R Á D Y-féle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utólérhetetle'niil 
jó hatása van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorrontás, gyomor­
égés, székrekedés, fej- és gyomorgör­
csök, émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K 1.60 kis üveg —90 fill 
6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K 

4.80 beküldése után küld franco.
BRADY K. gyógyszertára a
„Magyar Királyhoz“ BECS.

1, Fleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mária- 
celli Sztiz Máriát ábrázolja, rózsaszínű 
karton csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldal levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden ulánzatot.

Strausz és gasch
/akereskeöőkés építkezési vállalkozók

f

Ajánlják dúsan felszerelt 
raktárukat mindennemű 
épület, asztalos és bognár­
árukban. Tűzifa és porosz 
szén nagyban és kicsiny-

• beni árusítása. „Bohn“-féle 
tetőcserép és Eternit tetőle­
mez kizárólagos árusítása.

Kistelek, a pignitzky-malom mellett.

h°gy kitűnő zamatu 
tisztán kezelt

|jó faj borok|
legolcsóbban

Vig Dánielnél kaphatók

Sonka
szalámi, szalvaládé, füstölthus, füs­
töltkolbász főive, úgyszintén az összes

hentesáruk
nálamNegolcsó bban 
kaphatók. Szavatolok 
a tiszta kezelésért és 
kiváló jó minőségért. 

Az összes hentesáruk úgy a főutcán 
levő üzletemben (volt Gémes Fábián 
fele ház), mint Mátyás király-utcában 
lévő telepemen állandóan kaphatók.

Szives támogatást kér

Judik Menyhért
hentesmester.

Eladó vendéglő és ház!
Mindszenten, a főutcán lévő nagyvendéglőmet, 
összes berendezéssel, házzal együtt - ’ 
más vállalat miatt - örök áron eladom.
A vendéglő áll: 1 nagytererem, 1 kisterem, 1 sönfés 
üvegezett folyosó, fásitott kerthelyiség, szaletli fedett 
kuglizó, 2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 ’szoba 
1 teli es 1 nyári konyha, éléskamra, magtár jégve­
rem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy pince, stb, stb,
Saját acetylén világítás. Vízvezeték a házban.
Komoly vevőknek szívesen ad bővebb felvilágosítást
ZiNTHÓ KÁLMÁN vendéglős, MINDS ENT.

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY* pemetefű cukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RETHY-félét kérjünk, mivel sok 

haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden darabján rajta van a RÉTHY név
1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.
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ScliTrarczJózsefés Társa
BudapestAlapítási év 1884. VÁCI-KÖRUT 53.
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Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány-füllesztő §
65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom. j||

Fülleszt 40—60 perc alatt! Fülleszt 40—60 perc alatt! p

I BS)

100—400 liter űrtartalom.
AZ UJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐÍRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!
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Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent.


